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Prot. CF 3558/2023

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

(Seduta del 9 Gennaio 2023)

L’anno duemilaventitre  il giorno di lunedì nove  del mese di Gennaio alle ore 9.10
previa convocazione alle ore 8,30 nell’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, si  è
riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, previa trasmissione degli inviti
per la stessa ora del  medesimo giorno, per l’esame degli  argomenti  iscritti  all’ordine dei
lavori indicati nella convocazione.

Assume  la  presidenza  dell’Assemblea  il  Vice  Presidente  del  Consiglio:  Emiliano
Orlandi.

Assolve le funzioni di Segretario la PO  Dott. Patrizia Colantoni, delegata dal Direttore
del Municipio Roma  V.

 Il Vice Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del
numero dei Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati n. 10 Consiglieri:

Meuti Mario
Noce Marilena
Orlandi Emiliano
Pacifici Walter

Piattoni Fabio
Piccardi Massimo
Pietrosanti Marco
Platania Agostino

Rinaldi Daniele
Toti Marco

Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi, Buttitta, Cammerino, Coppola, Di Cagno, Di
Cosmo,  Ferrari, Fioretti,  Liani, Marocchini,  Mattana,  Poverini,  Procacci,  Riniolo  e  il
Presidente del Municipio Caliste. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale il Vice Presidente del Consiglio rinvia il
secondo appello dopo venti minuti.

Entra in aula il Presidente del Consiglio David Di Cosmo
Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati n. 23 Consiglieri:

Antinozzi Elena
Cammerino Eva Vittoria
Coppola Valentina
Di Cagno Olga
Di Cosmo David
Ferrari Mauro
Fioretti Antonella
Liani Antonio

Marocchini Mauro
Mattana Maurizio
Meuti Mario
Noce Marilena
Orlandi Emiliano
Pacifici Walter
Piattoni Fabio
Piccardi Massimo

Pietrosanti Marco
Platania Agostino
Poverini Claudio
Procacci Tatiana
Rinaldi Daniele
Riniolo Filippo
Toti Marco
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Risultano assenti i Consiglieri: Buttitta e il Presidente del Municipio Caliste.

Escono  dall’aula  i  Consiglieri  Antinozzi,  Cammerino,  Ferrari,  Fioretti,  Liani,  Mattana  e
Piattoni
(Omissis)

Il  Presidente del  Consiglio constatato che il  numero degli  intervenuti  è sufficiente per  la
validità  della  seduta  agli  effetti  deliberativi,  dichiara  aperta  l’adunanza  e  designa  quali
scrutatori  i  Consiglieri  Cammerino,  Di  Cagno  e  Coppola  invitandoli  a  non  allontanarsi
dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Figura iscritta all’Odg la seguente Risoluzione Prot. CF 216668 del 19/12/2022 a firma dei
Consiglieri  Orlandi  Poverini  e  Di  Cosmo avente  ad  oggetto:  Stampa della  brochure  del
Municipio Roma V per informare e combattere il fenomeno del bullismo e cyberbullismo

Visto 
la Legge n. 71/2017 “Disposizioni a tutela dei minori per la prevenzione e il contrasto del
fenomeno del cyberbullismo”;
Le linee programmatiche 2021/2026 Municipio Roma V   approvate con deliberazione del
Consiglio Municipale del 22/11/2021.

Premesso
che ogni forma di violenza commessa da parte di chiunque che si ripercuote su ogni essere
umano va sempre denunciata e condannata;
che il  bullismo è una forma di  violenza ancora non del  tutto  compresa e che spesso si
ripercuote su soggetti con minor anni di vita;
che il bullismo spesso non viene subito identificato, per via della poca conoscenza, ma che
produce gravi danni sia sui soggetti bullizzati che sulle loro famiglie.

Considerato
che sul  territorio  del  Municipio  Roma V sono  presenti  molteplici  istituti  scolastici  dove  i
bambini ed i ragazzi trascorrono molte ore della loro giornata;
che ognuno di questi luoghi potrebbe essere, involontariamente, teatro di azioni di bullismo.

Valutato
che  è  stato  già  elaborato,  da  parte  degli  uffici  dei  Servizi  Sociali,  nelle  persone  delle
dottoresse Morvillo e Ianni un pieghevole che illustra, informa e spiega come riconoscere
gesti di bullismo e cosa fare quando si verificano.
Viste le premesse che si intendono qui, integralmente richiamate

Il Consiglio del Municipio Roma V
Risolve che il Presidente e gli Assessori competenti

Provvedano con gli  uffici  competenti  alla realizzazione della stampa nel  numero di  1000
copie di una brochure che illustra, informa e spiega come riconoscere gesti di bullismo e
cyber bullismo, cosa fare quando si verificano, stampare con carta riciclata, utilizzando il
fondo a disposizione delle attività di Consiglio FOI 1 SOI CAP 1304070/794.
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Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori  Di Cagno, Coppola e Toti
in sostituzione della Consigliera Cammerino invita il Consiglio a procedere alla votazione per
alzata di mano della su estesa Risoluzione.

Procedutosi alla votazione il   Presidente  medesimo assistito dagli  scrutatori  ne proclama
l’esito che è il seguente 

Presenti:  16                  Votanti:   16                      Maggioranza: 9

Favorevoli:  13  (Di Cagno, Di Cosmo, Orlandi, Pietrosanti,  Poverini, Procacci, Riniolo, Toti
Marocchini, Noce, Pacifici, Platania e Rinaldi)

Contrari:  0

Astenuti:  3 (Coppola, Meuti, e Piccardi)

La Risoluzione  approvata all’unanimità  dal Consiglio del Municipio Roma V assume il  n. 2
per il 2023.

F.to IL  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
           David Di Cosmo                                                F.to   IL SEGRETARIO
                                                                                             Patrizia Colantoni        
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